



更多精彩报道
扫码看本报

A08

纵览

三湘都市报 2021年9月9日 星期四
编辑/戴岸松 美编/胡万元 校对/王丹珍

被控“9·11”主谋 5人再上美军事法庭

遇难者子女:有一种悲伤永远不会消失

在“9·11”恐袭事件即将迎来20周年之际,美国政府重启相关法律程序,被控为“9·11”主谋的哈立德·穆罕默德等5名嫌疑人9月7日现身军事法庭,这是他们一年多以来首次出庭。

5名嫌疑人
此前一直关押在关塔那摩

这场审判因为新冠疫情而长期中断,如今在古巴关塔那摩湾美国海军基地重启。军事法庭上挤满检察官、口译员及5个辩护团队,受害者家属坐在厚玻璃后的旁听席旁听。5名嫌疑人此前一直关押在关塔那摩,他们面临的指控包括共谋策划恐袭、谋杀在“9·11”恐袭中死亡的近3000人等,最重可判处死刑。

美国2008年对穆罕默德等5人提出起诉,2012年举行第一次听证会,此后虽陆续举行数十场听证会,但仍停留在预审阶段。在因疫情暂停17个月,7日在第8名主审法官主持下重新开始审判。穆罕默德的律师认为,政府故意选取这个时间点重启审判,以向公众展示在“9·11”20周年到来之际正在采取行动。

此外,有关美军刑讯逼供的争议也对案件产生影响。辩方指出,穆罕默德被美国中情局多次严刑逼供,在阿富汗、波兰和关塔那摩都受过拷问,包括4星期内经历183次水刑等,其他4名被告也都遭受不同程度的“强化审讯”,因此政府握有的大多数证据并不符合程序。

自2002年第一批20名囚犯被送至关塔那摩以来,这座监狱大约共关押过780名囚犯,目前还有39人监禁于此。

美媒分析指出,美国总统拜登原本计划在任内关闭关塔那摩监狱,但随着塔利班重新执掌阿富汗政权,拜登可能会更谨慎,表现更强硬。

报告说3900人
死于“9·11”恐袭相关疾病

美国“9·11”受害者赔偿基金会7日发布报告说,2011年以来已有将近3900人据信死于与“9·11”恐怖袭击相关疾病,超过当天遇难人数。

法新社援引报告内容报道,该基金会2011年重新受理赔偿申请以来,收到6.7万份申请,其中近3900份申请以“9·11”恐袭相关疾病死亡者名义提交。基金会负责人鲁帕·巴塔查里亚说:“死于‘9·11’恐袭相关疾病的人数数据超过当天遇难人数。”

2001年9月11日,4架美国民航客机遭恐怖分子劫持,两架撞塌纽约世贸中心“双子大厦”,一架撞毁华盛顿五角大楼一角,一架在宾夕法尼亚州坠毁,4架客机上无人逃生。袭击导致约3000人死亡,造成数千亿美元经济损失。

基金会报告说,最近几年收到的赔偿申请中约一半涉及癌症。代理“9·11”受害者索赔事务的美国汉森和罗萨斯科律师事务所说,有证据显示,“9·11”恐袭产生的大量粉尘和有害气体导致呼吸系统和消化系统疾病,以及乳腺癌、前列腺癌、皮肤癌等70多种癌症。

基金会成立以来向受害者或其家属提供赔偿,2004年一度关闭,2011年10月重新运作,已向4万多名受害者及其家属发放总计89.5亿美元赔偿金。 ■综合新民晚报、新华社



2020年9月11日,在美国加利福尼亚州马利布,人们驻足观看佩珀代恩大学草坪上的“旗海”。受新冠疫情影响,佩珀代恩大学为纪念“9·11”事件19周年设立的“旗海”不对公众开放。 新华社 图

讲述

遇难者子女:有一种悲伤永远不会消失

近3000名儿童在20年前的美国“9·11”事件中失去了父母。20年后,已经长大的他们,谈到了自己在夜惊中成长的经历、思念从未见过面的父母的痛苦以及经常被视为历史性灾难受害者的负担。他们中很多人表示,经常想知道已经不在的父母会怎么看待他们现在的状况。

研究指出,父母的去世对孩子来说是最具压力的事件之一。作者表示,父母死于恐怖主义事件会增加孩子患

心脏病、抑郁症和创伤后应激障碍的风险。

来自纽约华盛顿港的阿什利·比斯曼在飞机撞向双子塔的那天早上正在上高中历史课,电视画面显示她父亲的办公楼着火了。最后,他父亲的遗体一直没找到,只找到了他的信用卡。

阿什利说,“有一种悲伤永远不会消失。”但她又补充道,生活也有希望、爱和欢笑。“重要的不是发生在你身上的悲剧,而是你如何振作起来并克服它。”

被贴上“9·11儿童”的标签让人很不舒服

利亚现在是马里兰大学的一名大二学生,正在学习幼儿教育。她的母亲帕蒂·奎格利是拉齐亚希望之光基金会的临时执行董事。该基金会在阿富汗为女孩提供教育,并计划在美国撤军后继续这样做。

像其他从未见过自己父亲的人一样,利亚主要是通过照片和别人讲的故事来认识自己的父亲。她是在父亲去世后一个月出生的。她的父亲帕特里克·奎格利是美

国联合航空公司175号航班上的乘客,这是第二架撞向世贸中心的飞机。

7岁时,利亚在马萨诸塞州西部伯克郡一个为在“9·11”事件中失去亲人的孩子举办的夏令营中找到了一些安慰。她连续去了5个暑假,直到这个项目结束。她说,当一些老师谈论社会研究或袭击事件时,他们会让利亚离开教室。她说,这让她觉得“非常尴尬”,被贴上“9·11儿童”的标签让人很不舒服。

元老压阵 阿富汗塔利班组建临时政府

阿富汗塔利班9月6日宣布攻下全国最后一个省潘杰希尔,7日组建临时政府,公布主要班底。这个班子以塔利班元老级人物为主,其中多人在1996年至2001年期间出任过重要职务。最高领导人海巴图拉·阿洪扎达则以埃米尔身份领导国家。

代理总理穆罕默德·哈桑·阿洪德。他长期领导塔利班决策班子。1996年至2001年先后担任塔利班政府外长、副总理。一份联合国报告将他描述为塔利班创始人毛拉穆罕默德·奥马尔“关系亲密的副手”。

阿洪德出生于阿富汗南部坎大哈省,该省是塔利班创建地和大本营。关于阿洪德的年龄,外界有65岁左右和76岁等不同说法。一名塔利班消息人士告诉路透社,阿洪德是塔利班高层中最年长的一位。

第一代理副总理阿卜杜勒·加尼·巴拉达尔。塔利班创始人奥马尔为他起名巴拉达尔,意为“兄弟”。按照路透社说法,巴拉达尔没有成为代理总理出乎一些人的意料。作为分管政治事务的领导人,他先前代表塔利班在卡塔尔首都多哈与美国方面谈判,与美方谈成撤军协议。

巴拉达尔2010年在巴基斯坦北部入狱,获释后于2018年起担任塔利班驻多哈办事处负责人。

第二代理副总理阿卜杜勒·萨拉姆·哈纳菲。哈纳菲为乌兹别克族,很早就加入塔利班。与巴拉达尔一样,他此前也在塔利班驻多哈办事处任职。

代理内政部长西拉杰丁·哈卡尼。哈卡尼曾在塔利班上届政府任高官,他的父亲贾拉勒丁·哈卡尼上世纪70年代创建“哈卡尼网络”,80年代对抗入侵的苏联军队,获得美方支持。“哈卡尼网络”后与塔利班结盟,转而对抗美军。

代理国防部长穆罕默德·雅各布。他是塔利班创始人奥马尔的儿子之一。

代理外交部长阿米尔·汗·穆塔基。穆塔基是塔利班上届政府内阁成员,在多哈参与了美方撤军谈判。

塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德7日还公布了司法、财政、文化等代理部长名单。他强调说,这些任用安排是临时性的,一些职位仍然空缺,正在物色合适人选。 ■据新华社

连线

等了6年 巴黎恐袭案终于开审

震惊世界的2015年法国巴黎系列恐怖袭击案件8日终于开审,包括唯一在世的袭击者萨拉赫·阿卜杜勒-萨拉姆在内,14名嫌疑人将出庭。

按照法国媒体的说法,这桩案件堪称法国司法史上规模最大的“马拉松式”诉讼。据法新社报道,案件当天在巴黎市中心西岱岛上一座建于13世纪的法院开庭。卷宗多达542册,超过100万页,叠放厚度达53米。整个审讯过程将持续9个月,大约330名律师、300名受害者以及前总统弗朗索瓦·奥朗德等证人将出庭。

2015年11月13日晚,巴黎多地发生连环恐怖袭击,遇袭地点包括法兰西体育场、一家剧院以及多个街区。奥朗德当晚正在体育场内观看法国队与德国队的足球比赛,爆炸发生后紧急撤离。这场连环袭击导致130人遇害、300多人受伤,被一些媒体称作法国版“9·11”。极端组织“伊斯兰国”宣称制造这次恐袭。 ■据新华社

在双胞胎弗里德曼兄弟的父亲安德鲁·弗里德曼失踪后,这对双胞胎的母亲丽莎带着他们去了曼哈顿的所有医院和消防站寻找。兄弟俩表示尽他们所能找到父亲的遗体,有助于减轻父亲死亡给他们带来的打击。他们的父亲在世贸中心北塔的卡期期货公司工作,他的玳瑁眼镜和银色手机目前被收藏在911纪念馆。

救援人员说需要干袜子 长大后他们创办了一家袜子公司

这对双胞胎兄弟说,他们记得当时救援人员在潮湿的废墟中搜寻后,对媒体说需要干袜子。4年前,兄弟两人创办了一家名为Tall Order的袜子公司。他们承诺将10%的利润捐给“周二的孩子”。“周二的孩子”是一个非营利组织,为遭受恐怖主义和军事冲突损失的家庭提供咨询、辅导和其他服务。目前,他们已经捐赠了4万多美元。 ■据成都商报

救援人员说需要干袜子,长大后他们创办了一家袜子公司。他们承诺将10%的利润捐给“周二的孩子”。“周二的孩子”是一个非营利组织,为遭受恐怖主义和军事冲突损失的家庭提供咨询、辅导和其他服务。目前,他们已经捐赠了4万多美元。 ■据成都商报